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1 

 جاهای خالی را با کلمۀ مناسب کامل کنید.
  است. یکیبر ....................... بار الکتر یدر واقع مبتن یان،انشعاب جر ۀقاعد( 1
( القای خاصیت مغناطیسی در مادۀ فرومغناطیس را ................................. و القای جریان الکتریکی در یک رسانا به کمک 2

 نامند.  میدان مغناطیسی را ......................... می
  ..................... است. یتبسته معادل کم یمنحن یکشار در  ییراتآهنگ تغ( 3
  وبر بر  متر مربع معادل واحد ................... است.( 4
 ................. دو برابر شود. یدمربع، دو برابر شود، با یکاز  یعبور یسیکه شار مغناط ینا یبرا( 5

1.1 

2 

 گزینه صحیح را در هر مورد مشخص کنید:
 .شود یاست که به آن ............ گفته م e یادیاز بار بن یحیجسم، مضرب صح ۀمشاهده شد یکیهمواره بار الکتر (1

 د( اصل کوانتیده بودن بار            الف(تریبو الکتریک          ب( قانون کولن           ج( اصل پایستگی بار
 

 شود؟  یاستفاده م یا از چه قطعه یممستق های یانمتناوب به جر های یانجر یلتبد یبرا یکسوکننده یدر مدارها (2
 د( پتانسیومتر                       الف(مقاومت نوری                 ب( دیود                       ج( ترمیستور

 
چه این حلقه را بیرون بکشیم، جهت  است. چنان Bقسمتی از یک حلقۀ مربعی شکل درون میدان مغناطیسی  (3

 جریان القایی به کدام صورت است؟
 الف(ساعتگرد                    

 ب( پادساعتگرد                       
                       شود ج( ابتدا ساعتگرد و پس از خروج کامل از میدان پادساعتگرد می

 شود. د( جریانی القا نمی 

Iلوله به صورت  جریان عبوری از یک سیم (4 t5 s in ( 2 0 )  لوله در لحظۀ  است. نیروی محرکۀ این سیمt
1

6 0
 

0ثانیه برابر  / 4  ولت است. ضریب خودالقایی این سیم لوله چند میلی هانری است؟ 

0ب(                     8الف( / 8ج(                        008 3

3
38د(                         3

10
3

 

2 
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 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید:
  یست؟بر چ یمبتن ینیمقاومت پلات یها اساس کار دماسنج( 1
 
 ها استفاده شود؟ در چراغ های روشنایی خیابان ( باعث شده است که از آنهاLDRهای نوری ) ( چه ویژگی از مقاومت2
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 نام و نام خانوادگی: ..........................
 یازدهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................
 .داوطلب: ..............................شماره 

 صفحه ..... تعداد صفحه سؤال:
 

 جمهوری اسلامی ایران
 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران دواداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
 سعادت آبادسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 2042 -2041سال تحصيلی  دومنوبت ترم  پایانآزمون 

 2فیزیک نام درس: 

 معصومی نام دبیر:
 30/1031 / 30 : امتحان تاریخ

 / عصرصبح 13:  33  ساعت امتحان:
 دقیقه 03مدت امتحان : 



 ( شیب مغناطیسی را تعریف کنید.3
 
 کنند؟  یم یداو موقت پ یفضع یسیمغناط یتخاص ی،قو یسیمغناط های یدانکدام نوع از مواد در حضور م( 4
 
 آید؟ ( مقدار اشباع خاصیت آهنربایی یک مادۀ فرومغناطیس چه زمانی به وجود می5
 

4 

Aمسیرهای  Eای در میدان الکتریکی یکنواخت  ذره B ،B C  وC D کند. را مطابق شکل طی می 
Cالف( اگر انرژی پتانسیل الکتریکی ذره در مسیر  D افزایش یابد، نوع بار ذره چیست؟ 

Bب( کار انجام شده توسط میدان الکتریکی در مسیر  C چقدر است؟ 
 ؟Dبیشتر است یا نقطۀ  Aج( پتانسیل الکتریکی نقطۀ 

 

 

 

 

1 

است که به یک باتری با اختلاف پتانسیل ثابت  KV/mm 14مدار شکل روبرو، شامل خازنی با دی الکتریکی به قدرت 
 متصل است.

 باشد، پتانسیل فرو ریزش آن چند ولت است؟ mm 11/1های خازن  الف( اگر فاصلۀ بین صفحه
شدن خازن، دی الکتریک را از بین صفحات خارج کنیم، ظرفیت و انرژی ذخیره شده در خازن چه ب( اگر پس از شارژ 

 کند؟ تغییری می

 

 

 

6 

اند، نیروی الکتریکی وارد بر ذرۀ واقع در رأس  ای ثابت شده سه ذرۀ باردار مطابق شکل زیر در سه رأس مثلث قائم الزاویه
 چند نیوتن است؟ jو  iقائمه، بر حسب بردارهای 

 
 

 

7 

رو، جسم رسانای منزوی و خنثی که روی پایۀ عایقی قرار دارد، بین دو صفحۀ رسانای  در شکل روبه
 باردار موازی، در تعادل الکتروستاتیکی قرار دارد.

 الف( میدان الکتریکی خالص درون جسم رسانا چقدر است؟
  را با یکدیگر مقایسه کنید. Cو  Bو  Aب( پتانسیل الکتریکی نقاط 
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های داده شده، مقاومت آن چند  رو، با توجه به کد رنگ الف( در مقاومت کربنی شکل روبه
 3نارنجی:    6باشد؟ سیاه: صفر  آبی:  کیلو اهم می

 گیرد؟ ب( رئوستا به چه منظور در مدار قرار می
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Iرو، نمودار  شکل روبه  V  را برای دو رسانایA  وB دهد. نشان می 
 اگر طول و جنس این دو رسانا یکسان باشند،

 تر است؟ با ذکر دلیل توضیح دهید سطح مقطع کدام رسانا بزرگ
 
 

 

 

11 

اند و هر لامپ با  رو، دو لامپ مشابه به طور موازی به هم متصل شده در شکل روبه
 کلیدی همراه است.

Kهای  با بستن کلید
1

Kو 
2

یکی پس از دیگری، عددهایی که آمپرسنج و ولت سنج  
 کند؟ دهند، چه تغییری می نشان می
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 است. A2دهد، برابر  جریانی که آمپرسنج در مدار شکل روبرو نشان می
Rالف( مقاومت 

2
 چند اهم است؟ 

ب( توان ورودی به باتری 
2

 چند وات است؟ 
 

 

 

 

 

12 

 های زیر را کامل کنید. با توجه به شکل، عبارت
تواند آهنربای آویزان شده را  هستۀ داخل سیملوله است و می Nقطب  Aبا قرار دادن باتری شماره............... در مدار، 

 ............. کند.
هستۀ قرار گرفته در سیملوله از نوع مادۀ مغناطیسی .................. مانند .............. باشد، آهنربای الکتریکی اگر جنس 

 ساخته خواهد شد.
 

 

 

 

 

 

 



 
 نمره 23جمع بارم : 

13 

Iهای همسوی  متر از یکدیگر قرار دارند، جریان سانتی 21از دو سیم راست، بلند و موازی که به فاصلۀ  A
1

و  5
I A

2
1  کند. عبور می 0

Iالف( میدان مغناطیسی حاصل از جریان 
1

Iدر محل سیم حامل جریان  
2

Tچند تسلا است؟   m

A
    7

0
4 1 0 

Iب( نیروی مغناطیسی که بر یک متر از سیم حامل جریان 
2

 شود، چند نیوتن است؟ وارد می 
 کنند؟ کنند یا دفع می ج( این دو سیم یکدیگر را جذب می

 

 

14 

کنند، با ذکر شمارۀ ذره بیان  سه ذره، هنگام عبور از میدان مغناطیسی درون سو، مسیرهایی مطابق شکل را طی می
 کنید:

 الف( بار کدام ذره منفی است؟
 ذره بدون بار است؟ب( کدام 

 ج( بار کدام ذره مثبت است؟

 

 

 

11 

رو به وسیله سیملولۀ حامل جریانی، یک جریان القایی در جهت نشان داده شده در حلقه به وجود  الف( در شکل روبه
 آمده است. دو راهکار برای آنکه جهت جریان القایی در حلقه مطابق شکل باشد، بیان کنید.

 
 ایم. نئون و یک القاگر با تعداد دور زیاد و یک باتری و مقداری سیم رابط مداری مطابق شکل بستهب( با یک لامپ 

 افتد؟ توضیح دهید. وقتی کلید بسته است، لامپ با نور ضعیفی روشن است. با باز کردن کلید چه اتفاقی می

 
 

 

16 

W/حلقه است، با آهنگ  1111الف( شار مغناطیسی عبوری از یک سیملوله، که دارای  b s
 4

5 یابد.  افزایش می 10
 بزرگی نیروی محرکۀ القا شده در سیملوله چند ولت است؟

گذرد. اگر دورۀ تناوب  می V121جریان متناوبی با بیشینۀ نیروی محرکه  20ب( در یک رسانای اهمی، به مقاومت 
 بنویسید. SIباشد، معادلۀ شدت جریان را بر حسب زمان در  s 12/1این جریان 

 

 

 

 



 خانوادگی: نام و نام
 دقیقه 09آزمون:  مدت

 3/02..../تاریخ آزمون: 

 اداره کل آموزش و پرورش استان ..........
 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان ..........

 امتحانات پایانی نوبت دوم دبیرستان .............
  یازدهمپایه  ( ریاضی2فیزیک ) درس

 
 

 

 بارم سوالاتشرح  ردیف

 
 

 

 سؤالات 2 از  1  صفحه 

 

 تسلا (4-1اختلاف پتانسیل   ( 3-1القای مغناطیسی، القای الکترومغناطیسی    ( 2-1پایستگی   ( 1-1 1
 میدان مغناطیسی( 1-5

1.5 

 ب: دیود( 2-2د: اصل کوانتیده بودن بار                            ( 2-1 2
باید ساعتگرد باشد تا با کاهش شار مخالفت الف: چون شار در حال کاهش است، طبق قانون لنز جریان در حلقه ( 2-3

 کند.

d( الف(2-4 I
L L L L H m H

d t

30 / 4
5 2 0 c o s ( 2 0 t ) 5 0 0 / 4 8 10 8

5 0


                  


  

2 

 5.5 با دما یکیمقاومت الکتر ییرتغ( 3-1 3
 5.5 کاهش مقاومت آن با افزایش شدت نور( 3-2
به  ین،نقاط زم یشتردر ب کنیم یم یزانرا از وسط آن آو یسیمغناط ۀعقرب یکشده با  یسیسوزن مغناط یک یوقت( 3-3

 .شود یگفته م یسمغناط یبش یه،زاو ین. به اسازد یم یهزاو ینزم یو امتداد آن با سطح افق گیرد یقرار نم یطور افق
5.5 

 5.5 مواد پارامغناطیسی مانند آلومینیوم و پلاتین( 3-4
 های یاز دوقطب ییو درصد بالا یردقرار گ یقو یاربس یسیمغناط یدانم یکدر  یسیفرومغناط ۀکه ماد یهنگام( 3-5

 همسو شوند. یخارج یسیمغناط یدانها با م حوزه یسیمغناط
5.5 

 الف( نوع بار ذره، مثبت است 4
 ب( صفر

 Aج( 

55/5 

/الف(  5
m ax

E d V    1 4 0 0 0 0 0 1 1 4  فروریزش  0
 ب(  ظرفیت و انرژی خازن کاهش می یابند.

55/5 
5/5 

6 

( ) ( )
T

q q
F K F F i N

r

F F j N

F F F i j

 


 
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 

  
       

  
     

      
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6 6

9 3

3 1 2 12
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2 1 3 1

4 1 0 2 1 0
9 1 0 8 1 0
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3 1 0 2 1 0
9 1 0 6 1 0

3

8 1 0 6 1 0

  

5/1 

 صفر الف( 5
 ب(

A B C
V V V   

25/5 
25/5 

Rالف(  8 R K    3

6 1 0 6 
 ب( برای تنظیم و کنترل جریان در مدار

55/5 
25/5 

با توجه به شکل، شیب نمودار  9
R

 55/5دارای مقاومت بیشتری است و چون مقاومت مقطع طبقه  Aباشد. پس رسانای  می 1
 



 خانوادگی: نام و نام
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 سؤالات 2 از  2  صفحه 

 

Rرابطه 
A


 بزرگتر است. Bی عکس دارند پس سطح مقطع رسانای  رابطه 1

 دهد. تری نشان می دهد، ولت سنج عدد کم آمپرسنج عدد بیشتری نشان می 15
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الف(  11
T T
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 1 آهن خالص )نیکل یا کبالت خالص( -فرو مغناطیس )نرم( -جذب -یک 12

الف(  13
/

I
B B B T

R

 
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
 
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4 1 0 5

5 1 0
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sب(  inF B IL F N         6 5

5 1 0 1 0 1 1 5 1 0 
 کنند ج( جذب می

55/5 
5/5 
25/5 

 2الف( ذرۀ  14
 3ب( ذرۀ 
 1ج( ذرۀ 

25/5 
25/5 
25/5 

 الف( دور شدن سیملوله و کاهش جریان در سیملوله و یا هر مورد صحیح دیگر. 15
یابد. پس بنا به قانون لنز نیروی  ب( با باز شدن کلید، جریان و در نتیجه شار مغناطیسی عبوری از القاگر کاهش می

دهد که  کند و اثر خود القایی در سیملوله رخ میشود که با کاهش شار مخالفت  محرکه خود القایی در جهتی ایجاد می
 شود لامپ در یک لحظه پر نور و سپس خاموش شود. باعث می
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dالف(  16
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